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Проєкт «Історія на дотик: Чигиринська фортеця» - це один з кроків НІКЗ 
«Чигирин» по створенню інклюзивних культурних продуктів для людей з ін-
валідністю, умов для безперешкодного доступу до пам’яток.  

В той же час проєкт спрямований на всі категорії відвідувачів пам’ятки 
національного значення Замкова гора, оскільки макет Чигиринської фортеці 
допоможе візуалізувати для них ту її частину, яка не збереглася до наших 
днів. 

 

 
 

Тактильна модель Чигиринської фортеці 1678 р. з бронзи. Замкова гора. Чигирин 
 

1. Мицик Ю.А. Чигирин – гетьманська столиця. – К.:ВД «Києво-Могилянська акаде-
мія»,2007. – 392 с. 

2. Халебський П. Україна – земля козаків. Подорожній щоденник / Упоряд. М. О. Рябий. – 
К.:Ярославів Вал,2009. – 293 с. 

3. Челеби Эвлия. Книга путешествий. URL: 
www.vostlit.info/Texts/rus8/Celebi3/text5.phtml?id=1731  

4. Гордон Патрик. Дневник 1677-1678. – М.: Наука, 2005. – 235 с. 
5. Кілессо С.К., Кобенко О.О. Наукова реконструкція Чигиринського замку на 1678 р. – 

К.:КиївНДІТІАМ,1992.  
6. Історія на дотик: Чигиринщина. Путівник / [упоряд. О.І.Трощинська, О.І.Чепурний, 

Я.Л.Діденко]. – Львів:Національний університет «Львівська політехніка»,2020. – 32 с. 
7. Чигирин. Замкова гора. URL: https://izi.travel/fr/ff74-chigirin-zamkova-gora/uk  

 
Фастовець Оксана  

 

ІННОВАЦІЇ У ВИКОРИСТАННІ ФОРТЕЦЬ ТА ЗАМКІВ У 
ТУРИСТИЧНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ УГОРЩИНИ 

 
На території Угорщини збереглось 3500 фортець, замків та садиб, які 

широко використовуються в туристичній діяльності. Запозичення інновацій-
ного досвіду Угорщини у використанні подібних об’єктів в туристичній сфері 
сприятиме підвищенню якості туристичних послуг в Україні. Як правило на 

http://www.vostlit.info/Texts/rus8/Celebi3/text5.phtml?id=1731
https://izi.travel/fr/ff74-chigirin-zamkova-gora/uk
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території Угорщини в замках та фортеця розташовані музеї, експозиції різних 
виставок, проводяться різноманітні свята та фестивалі, ярмарки  ремесел, 
ярмарки, пов'язані з «унгарікумом»-палінкою, фестивалі-дегустації вин. В 
музеях діють так звані історичні паноптикуми (відтворенні в повний зріст 
фігури історичних подій у відповідних інтер'єрах), проводяться історичні 
кінні ігри та середньовічні бенкети, які користуються великою популярністю. 
Наприклад, у фортеці Шюмег на спеціальній арені або в критому Великій 
Лицарській залі проводять бенкети та демонстрацію володіння зброєю 
(секира, стрільба з луку, метання дротиків), кінні та піші бої (з мечами, 
щитами, булавами) [1, с.10]  

У замку-музеї Естерхазі в м.Фертьод, де близько чверті століття про-
жив Йозеф Гайдн та була написана його «Прощальна симфонія», для прихи-
льників класичної музики проводяться концерти під час щорічних фестива-
лів Гайдна. В приміщенні замку-музею обладнано кондитерську, де можна 
скуштувати всесвітньовідомі тістечка Естеразі [1, с.14]. А замок Брунсвік в 
м.Мартонвашар пишається тим, що тут кілька разів гостював Людвіг ван Бет-
ховен, який давав уроки гри на роялі графиням Брунсвік. У замку створено 
меморіальний музеї Бетховена, щорічно влітку проводяться концерти з творів 
композитора.  

Деякі замки включено до міжнародних туристичних маршрутів. На-
приклад, королівський замок-музей в м.Гьоделе входить до міжнародного ту-
ристичного маршруту «Маршрут Сісі». Цей замок слугував літньою ім-
ператорською резиденцією. Імператриця Австро-Угорщини Ержбет (Сісі), 
прожила в замку більше 2000 днів. Для відвідувачів відкриті робочий кабінет 
імператора Франці Йосифа, гардеробна кімната та секретний салон королеви 
Ержбет. На протязі цілого року проводяться різноманітні програми: від фе-
стивалів класичної музики до «Різдвяних світ в замку» [1, с.15]. 

 Популярна у туристів Будайська фортеця (XIV-XVI ст.), яка розташо-
вана у столиці м.Будапешт, включена до реєстру Всесвітньої культурної 
спадщини ЮНЕСКО. На території фортеці знаходиться колишній королівсь-
кий палац, в якому тепер містяться Угорська Національна Галерея та Буда-
пештський Історичний музей, церква Матіаша, Рибацький бастіон, рези-
денція Президента республіки (палац Шандора). У Будайській фортеці що-
річно проводяться різноманітні свята та фестивалі. В квітні 2007 р. в істо-
ричному центрі Будайської фортеці було відкрито резиденцію «Святого 
Георгія». Це перший в Будапешті готель «All Suite». На цьому місті з 1784 р. 
знаходився постоялий двір «Фортуна». Після реконструкції було обладнано 
26 апартаментів, внутрішній сад, ресторан, зали для засідань та середньовіч-
ний винний підвал. В залі для урочистих заходів проводяться бенкети, ве-
сілля, ділові обіди, корпоративні заходи [2].  

У багатьох замках Угорщини обладнані замки-готелі. Перший такий го-
тель-замок було відкрито 8 травня 1938 р. родиною Карої у 
м.Фюзеррадвань. Ідея такого використання замку належить дружині графа 
Іштвана Караї герцогині Марії Віндіш-Граец. В 1948 р. готель було націо-
налізовано. Зараз колишня графська резиденція знаходиться в підпорядку-
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ванні Дирекції Архітектурних Пам'яток. Будинок частково реконструйовано. 
Експозиція замку відновлює атмосферу життя знаті, демонструється бібліо-
течна кімната, їдальня, графський салон, спальня, ванна кімната з мармуро-
вим басейном. Після довгої перерви в 1972 р. в Угорщині в замку Сапарі 
(м.Бюк) відкрився замок-готель. З 1990-х pp., коли замковий туризм по-
чав розвиватися швидкими темпами, відкриваються готелі різної категорії у 
70 резиденціях угорської знаті. У  2005 р. в рамках Асоціації Угорських готе-
лів було виокремлено секцію замків-готелів. Згодом виникає Об'єднання 
угорських замків-готелів, що займається створенням єдиної системи реа-
лізації, розробки загального плану маркетингових заходів, організацією 
«Замкового маршруту», пов'язаного з відвіданням об'єктів Всесвітньої Спа-
дщини [3].  

В замках-готелях створені умови для проведення корпоративних за-
ходів, конференцій, ділових зустрічей, семінарів, менеджерських тренінгів. 
Звідси також розпочинаються маршрути екскурсій. Наприклад, з «Мадського 
маєтку», розташованого у центрі винного регіону Токай, можна відвідати То-
кайський регіон, відомий своїми винами (дегустація вина, відвідання винних 
погребів) [4].  

Отже, об'єкти історико-культурної спадщини (фортеці та замки) Угор-
щини є важливим ресурсом для розвитку пізнавального та подієвого туризму, 
базою для проведення конференцій та семінарів, свят та фестивалів. На тери-
торії України подібні об’єкти все ще недостатньої використовуються в турис-
тичній діяльності. Залучення таких об’єктів вимагає додаткових джерел фі-
нансування та підтримки з боку місцевих органів влади. 

 
1. Вираг Ж. Венгрия. Замки, крепости, дворцы. – Будапешт:Венгерский туризм,2009. – 42 с. 
2. www.stgeorgehotel.hu 
3. www.hungary.com 
4. www.castle-hotel.hu 
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ОБ’ЄКТІВ ЗАХОДУ УКРАЇНИ 

 
Предметом зацікавлень в геотуризмі виступають як природні форми і 

об’єкти, так і елементи культурної спадщини. До останньої групи входять 
кам’яні об’єкти архітектури. Як зазначає P.Migon [1], при цьому предметом 
зацікавлень є не тільки історія будівлі і її архітектонічний стиль, але також 
літологічний склад кам’яного матеріалу, з якого збудували об’єкт. 

У представленому дослідженні замково-фортифікаційних об’єктів захо-
ду України як предмету геотуристичних зацікавлень розглянуто два основ-
них аспекти. Перший з них стосується оцінки геоморфологічної позиції зам-
ково-фортифікаційних споруд з точки зору їх культурно-естетичної цінності. 
Другий пов’язаний з використанням будівельного каміння та оцінкою його 
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Збірка матеріалів міжнародного науково-практичного інтернет-семінару містить йо-
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